

# 吃点儿醉蟹变成酒驾

## 引以为戒:请驾驶人上点心

9月以来,全市交警部门启动了酒驾“超强查处”模式,大力开展酒后驾驶专项整治行动。昨天,一名因为吃醉蟹引发酒后驾驶的司机接受了查处,与此同时交警在凌晨又查获了一名网约车酒驾司机。交警指出,酒驾的借口千千万,但道理只有一条,就是酒后不能开车。临近节日市民聚会增多,觥筹交错有时难免,提醒驾驶人自觉遵守交通法规,减少安全隐患。

### 男子吃醉蟹被查出酒驾

昨天,在新吴交警大队二中队,王某接受了吊销驾驶证、罚款2000元并行政拘留10天的处罚。9月13日凌晨,交警在旺庄立交进行酒驾整治,王某开车经过临检点,经吹气检测血液中酒精含量为52毫克/100毫升。民警查询王某驾驶证信息的时候发现,8月份他因为饮酒驾驶,驾驶证已经被滨湖交警大队暂扣。之后经过抽血检测,王某血液中酒精含量为79毫克/100毫升,属于饮酒驾驶。

“驾驶证暂扣期间本就不允许开车,酒后驾驶更是错上加错。”民警说,王某这

种二次酒驾行为,给他自己带来的是驾驶证吊销等一系列处罚。王某交代,事发前他在朋友开的小酒馆里吃饭,吃了七八只醉蟹。这些醉蟹是店里自制的,用黄酒、梅子酒和清酒混合浸泡而成。

民警表示,目前正是大闸蟹上市的时候,坊间这两年流行吃醉蟹,开车的市民食用要小心。“有的人喜欢连卤汁一起吃,有的人一顿吃的螃蟹比较多”,民警说,每个人体质有所不同,吃醉蟹是否会引起酒驾要以检测结果为准,但希望市民吃完含酒精的食物不要“冒险”开车。

### 网约车司机酒驾被查

昨天凌晨2点20分左右,一辆别克车从无锡西收费站下高速公路,遇到了交警高速三大队民警例行检查。开车的男子神色有些慌张,称自己急着要上洗手间。上完洗手间男子还是没有放松下来,民警检查了他的驾驶证和行驶证,之后对男子进行吹气检测发现,男子血液中酒精含量为88毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。男子姓毛,是一名网约车司机,他说自己在家和朋友一起吃晚饭的时候喝了啤酒。后来接到了订单,毛某某便凌晨从机场接了几名客

人,之后在回家途中被民警拦下。

目前,毛某某在等待抽血检测结果。民警指出,由于网约车属于营运车辆,驾驶员的行为关系到乘客安危,所以对于司机酒驾处罚更严重。饮酒后驾驶营运机动车的,面临15日拘留和5000元罚款,吊销驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证。醉酒驾驶营运机动车的,吊销驾驶证并追究刑事责任,10年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得驾驶证后也不得驾驶营运机动车。

### “超强查处”持续中

从交警支队了解到,9月以来交警部门加大了整治酒驾的力度,一些不自觉的驾驶人接连落网。截至22日,全市共查到酒后驾驶1653起,其中醉酒驾驶467起。17日凌晨,经开交警大队查获一起酒后驾驶,驾驶员的酒精呼气测试为24毫克/100毫升。让人吃惊的是,该驾驶员是一名代驾司机,这让车主都傻眼了。经过交警询问后得知,驾驶员汪某在家中喝了一点酒准备休息,突然发现有点远,距离较远酬金较高,汪某觉得大半夜警察应该休息了,就出门接单,结果半路遇上了民警。最近的整治中,民警发现有驾驶人

“举报”碰擦事故,结果驾驶人自己被查出酒驾的,有看到朋友酒驾被查来关心询问,结果自己也有问题“陪着”一起接受处罚的。驾驶人各种情节各种理由背后,终究是抱着侥幸心理开车。

此次酒驾整治行动中,交警全天候开展酒驾整治,全力压降重特大交通事故。交警指出,对于司机本人以及其他交通参与者来说,酒后驾驶都存在巨大的安全隐患,一旦发生交通事故后果不堪设想。如今,拒绝酒驾已成为社会共识,提醒驾驶人增强自我约束,在喝酒和开车之间只能选择一件事来做。

(晚报记者 念楼)

## “益”起发光发热发声

### 本报联合阿里巴巴

### 首次招募“正能量合伙人”



“让好事行达千里,让好人更有力量”,9月23日,阿里巴巴天天正能量发布2019“正能量合伙人

计划”,进一步完善天天正能量公益生态体系建设。本报作为长期合作媒体,即日起将联合阿里巴巴天

天正能量,在全市范围内寻找“正能量合伙人”,共同为善意发声,传播和弘扬正能量。

### 首次启动“合伙人”计划

“这是天天正能量项目成立6年来首次启动‘合伙人’计划,希望通过引入新鲜血液,让正能量传播得更广更深,带动和唤醒越来越多的人参与公益。”阿里巴巴天天正能量工作人员表示。根据“正能量合伙人计划”,阿里巴巴天天正能量鼓励社会上有责任、有担当、有爱心的人士加入并成为“合伙人”,发现和传播正能量,参与公益活动的落地执行,创新电商公益的品牌升级。

招募对象包括但不限于媒体界、公益界,有一定影响力的社会大V也可以进行自荐。

同时,据天天正能量工作人员介绍,“正能量合伙人”的招募不限截止时间,将长期向社会各界开放,欢迎热心公益的爱心人士加入合伙人行列。

此外,10月中旬,天天正能量将以“讲好中国民间故事”为主题,召开2019年“正能量合伙人公益研讨会”,邀请首批加入

的正能量合伙人代表、媒体人、公益组织代表等,共同探讨当前社会环境下,社会正能量传播的新路径,寻找在正能量传播过程中,个人应该如何更好地发挥引领作用。“再微小的一份力量,也能够推动时代进步,让社会变得更美更温暖。”天天正能量工作人员表示,他们期待“正能量合伙人”计划可以吸纳更多社会爱心人士,让好事行达千里,让好人更有力量。

### 将公益决定权交给公众

如何参与“正能量合伙人计划”呢?天天正能量工作人员表示,申请人首先要热心公益,认同“天天正能量”倡导的公益理念及活动愿景,愿意利用自身的影响力传递正能量;其次,愿意付出时间和精力参与“正能量合伙人”线上线下活动,包括常规评选投票、颁发证书、寻找线索等;第三,要求申请人在当地具有一定的社会影响力和美誉度,有一定的号召力和组织能力,能够得

到社会认可。申请者可以是个人,也可以是具有一定影响力的公益组织或社会团体。

为了鼓励正能量合伙人参与正能量传播,天天正能量为“合伙人”提供了相应的正能量权益,例如,合伙人策划的正能量公益活动,特别优秀的案例将有机会获得正能量公益金支持及媒体传播支持;合伙人将有机会担任正能量常规评选的评委,投票决定每周正能量获奖者,点评每周获

奖案例。同时,合伙人权益将不断更新,后续会有更多权益向合伙人开放。

阿里巴巴天天正能量自2013年成立以来,累计奖励正能量人物6400余名,每年投入公益金逾千万。“我们寻找深耕公益行业的合伙人,希望将公益决定权交给社会公众。”天天正能量工作人员表示。

如果符合条件,认可正能量公益理念,你可以推荐他人,也可以自荐。(黄孝萍)

### 【报名链接】

1、本报报名:可拨打热线电话88300000或在“江南晚报”公众号后台留言。

2、关注“天天正能量”微信公众号,回复“正能量

合伙人”,查看H5并报名。

3、扫描二维码报名。



昨天,梁溪区广益街道莫家庄社区联合残疾人之家,在哥伦布广场举办“莫’忘初心,砥砺前行”晚会,现场进行了爱心义卖,所得的爱心款将用于残疾人事业。(陈大春 摄)